

# 委内瑞拉军火库爆炸万人疏散

## 事件至少导致 1 人死亡, 3 人受伤

□新华社供本报特稿

委内瑞拉阿拉瓜州马拉凯地区一座军火库 1 月 30 日发生爆炸引发大火, 至少 1 人死亡, 3 人受伤。

眼下火情已被控制, 事件进入调查阶段。



一月三十日, 委内瑞拉北部地区马拉凯一军火库爆炸引发熊熊大火。(新华社发)

### 万人疏散

这座位于委内瑞拉首都加拉加斯以西 100 公里处的军火库属于国有军工企业 CAVIM。爆炸使得 20 个炮弹仓库中的 4 个燃起大火。

爆炸发生于当地时间 1 月 30 日 4 时 45 分(北京时间当天 17 时 45 分), 军火库附近 1 名女子死亡, 3 人在爆炸后的交通事故和混乱中受伤。

阿拉瓜州州长拉斐尔·伊塞亚说, 政府疏散了军火库周边方圆 6 公里区域的民众, 疏散人数近万。

“这是一个预防措施, 因为爆炸的弹药威力巨大。”伊塞亚说。

控制火势的同时, 检查人员在军火库周边区域展开地毯式搜索, 寻找可能随爆炸冲击波“出逃”的军械弹药。在搜索工作结束前,

这些地区的居民不能回家。

军警已封锁军火库附近一条主要公路。委内瑞拉信息与交通部长安德烈斯·伊萨拉在国家电视台呼吁民众保持冷静。

### 威力巨大

“看起来就像朝我们投炸弹一样。”住在军火库附近军营内的扬德里·雷伊向美联社记者描述爆炸场景时使用了“恐惧”一词。

现年 30 岁的雷伊是一名海军上校的妻子, 爆炸发生时, 她与家人正在睡觉。

雷伊描述, 爆炸震动房屋, 将她震醒。得知发生爆炸后, 她打开房门打算与家人出逃时, 看见一团飞来的“火球”。

接受采访时, 雷伊带着两个孩子坐在离家不远的排水沟边, 女儿仍穿着睡衣。

目击者吉妮西丝·巴丽科特说, 她家屋门被掀倒, 天花板出现塌陷。

巴丽科特说, 她不知道该去哪里。

### 启动调查

由于军火库爆炸属连锁爆炸, 消防人员不得不等候数小时, 待爆炸彻底结束后才进入现场灭火。

委内瑞拉副总统埃利亚斯·豪亚宣布彻查爆炸事件, 指示调查人员接纳“所有设想和说法”。

豪亚说, 眼下已开始调查爆炸原因, 但不能确定爆炸是否属意外事故, 同时不排除蓄意破坏的可能。

“由于委内瑞拉身受强国国家威胁, 我们不能排除任何假设。”豪亚说, “我们知道有一些组织在我们的地盘上疯狂行动。”

“所有政府机构、民防部门以及消防部门正在展开工作。”内政部长塔雷克·埃尔·艾萨米说。

# 英国一家能源公司称 廉价人造汽油 5 年内推出

面对油价上升, 有车一族叫苦连天。英国一家能源公司近日声称已开发出一种成本十分低廉, 而且不会排放温室气体的人造汽油。这种既便宜又环保的燃料, 有望在 3 至 5 年内推向市场。

总部设于牛津的能源公司 Cella Energy, 其行政总裁福勒表示, 该公司研发的人造汽油的主要成分是氢, 由于氢燃烧时只会产生水分, 所以绝不会排放二氧化碳等温室气体。人造汽油的微观结构是中央有一条直径只有头发 1/30 的氢化合物纤维, 外面包着

一层聚合物, 公司利用纳米科技将它们交织在一起, 再制成微粒状。

福勒指出, 初步发现, 现在以汽油推动的车辆, 无需改装也可使用这种人造汽油。

负责开发的科学家本宁顿解释, 氢可以说是完美的燃料, 因为它拥有比同等重量的汽油 3 倍多的能量, 而且燃烧时只产生水分。可是, 以往如果要用氢来做汽车燃料, 就要将它储存在极高压及极低温环境, 成本很高。

不过, 上述由 Cella Energy 发明的人

造汽油, 就可以解决这方面的问题, 使用时就好像平常加油一般, 不会为使用者带来额外的麻烦。除了汽车, 人造汽油也有可能用于飞机等其他交通工具。

公司声称, 每缸人造汽油可行车 480 到 640 公里, 而且成本便宜, 每公升成本只需约 19 便士(约人民币二元)。因此, 以英国为例, 人造汽油的零售价可以比普通汽油便宜一半多。Cella Energy 明年将与车厂合作试验人造汽油, 希望在 3 至 5 年内正式面市。

(据新华网)

# 垃圾短信提前引爆炸弹

## 俄罗斯女人弹丧命

据英国《每日邮报》1 月 29 日报道, 俄罗斯一名自杀式炸弹袭击者因为其手机收到垃圾短信提前引爆炸弹装置而丧生, 她计划元旦前在莫斯科市中心发动恐怖袭击的阴谋也因此流产。

报道称, 这名不知姓名的“黑寡妇”自杀式袭击者原计划元旦前在莫斯科一繁华广场上引爆炸弹装置, 但是一条祝她元旦快乐的垃圾短信提前引爆了爆炸装置, 她在爆炸中当场身亡, 但爆炸未造成其他人员伤亡。炸弹

爆炸时, 她和另外两名自杀式炸弹袭击者躲藏在莫斯科的一处藏匿点, 另外两名自杀式炸弹袭击者逃离了现场。

俄罗斯北高加索地区的恐怖分子团伙经常将手机用作引爆爆炸装置的起爆器。当自杀式炸弹袭击者走进目标区域后, 一名“监管者”会向他们发送短信以引爆爆炸装置。

一般情况下, 手机通常在最后一分钟之前处于关机状态, 但俄罗斯安全官员对《每日电讯报》称, 那名“黑寡妇”的手机提前开机了。

### 图说天下



### 洪水泛滥

1 月 30 日, 在发生水灾的马来西亚柔佛州巴罗小镇, 当地居民涉水而行。

马来西亚南部柔佛州近日连续降水, 造成多个地区发生水灾, 至 1 月 31 日已经导致 2 人丧生, 近 3 万灾民被紧急疏散。

(新华社发)



### 火山喷发

这张 1 月 31 日发布的照片显示的是日本雾岛山新燃岳火山喷出大量烟尘。

日本雾岛山新燃岳火山 1 月 31 日持续喷发。火山附近的宫崎县高原町政府当天建议 1000 多名居民撤离至安全地带。雾岛山新燃岳火山坐落于日本南部的九州岛, 海拔 1421 米, 位于鹿儿岛和宫崎两县交界处, 自 2011 年 1 月 26 日开始喷发, 31 日依然喷出大量火山灰。(新华社发)



### 审讯海盗

1 月 31 日, 马来西亚警官押解索马里海盗抵达首都吉隆坡郊区的克朗医院。

7 名被马来西亚海军逮捕的索马里海盗于当日抵达马来西亚, 准备接受审讯。

(新华社发)

# 为打击海盗 非盟将成立海军

据新华社电 非洲联盟(非盟)和平与安全理事会主席拉马拉 1 月 30 日表示, 非盟正在酝酿地区领海集体安全战略。

拉马拉说, 根据非盟的非洲地区领海集体安全战略思路, 为有效打击日益猖獗的海盗, 维护非洲国家领海安全, 组建中的非洲多国部队将增配有实际行动能力的海军。

拉马拉说, 根据已有设想, 非洲多国部队海军至少可以维护没有海上保护手段的非洲沿海国家的领海安全。除安全行动以外, 非洲地区领海集体安全战略还将涵盖打击非法渔业、海上环境保护等目标。